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ECONOMIE

Aplicațiile BT Pay 
și BT Go vor înlocui 
BT24 și NeoBT
BT Pay și BT Go vor deveni singurele 
aplicații prin care clienții vor face banking 
cu Banca Transilvania.  Pagina 3

EDUCAȚIE

Manuale mai atractive 
pentru elevi
Manualele elevilor vor fi  regândite pentru a le 
face mai „atractive” pentru elevi, spune noul 
ministru al Educației, Daniel David. Pagina 5

ECONOMIE

Poșta și fructele, 
în topul scumpirilor
Serviciile poștale, fructele proaspete și 
margarina s-au afl at în topul scumpirilor 
în ultima lună din 2024.  Pagina 6

AUTO

Ce mașini vor fi greu 
de găsit în 2025
Un milion de mașini second-hand au fost 
aduse în țară în ultimii trei ani. Ce se va 
întâmpla în 2025?  Pagina 6

ECONOMIE

Depozitele de gaze 
se golesc rapid
La jumătatea sezonului de încălzire, gradul 
de umplere al depozitelor a scăzut sub 60%. 
Probleme sunt în toată Europa.  Pagina 6
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POLITICĂ

„Cheltuiți mai mult pentru apărare sau puneți-vă pe învățat rusa”
Uniunea Europeană trebuie să-şi regân-

dească priorităţile bugetare pentru a creş-

te cheltuielile pentru apărare, a declarat se-

cretarul general al NATO, Mark Rutte, în 

cadrul unui discurs ţinut în faţa membri-

lor Parlamentului European. Rutte a aver-

tizat că, dacă aceste cheltuieli nu vor fi  ma-

jorate, europenii „ar trebui să ia cursuri de 

limba rusă sau să plece în Noua Zeelan-

dă”, informează Politico.

„În medie, ţările europene alocă un sfert 

din PIB pentru pensii, sănătate şi cheltuieli 

legate de asistenţă socială, iar noi avem ne-

voie doar de o mică parte din toţi aceşti bani 

pentru a ne întări apărarea”, a spus Rutte.

În prima sa apariţie publică în Parla-

mentul European de când a devenit se-

cretar general al NATO, Rutte a spus că 

scopul mandatului său este „să aducă 

NATO şi UE mai aproape una de alta” cu 

scopul de a contracara „campania desta-

bilizatoare” a Kremlinului, alături de al-

te ameninţări care vin din state precum 

China sau Iran, legate de atacuri ciber-

netice sau ameninţări nucleare.

Recent, Ministerul Român al Apărării (MA-

pN) a precizat, într-un răspuns adresat unei 

interpelări în Camera Deputaţilor, că doar 

20% din bugetul alocat apărării este destinat 

înzestrării armatei. Conform datelor publica-

te pe site-ul MApN, România a cheltuit în 

2024 peste 13 miliarde de lei – echivalentul 

a circa 2,6 miliarde de euro – pe achiziţii „de 

active fi xe şi tehnică militară”.

Produsul intern brut al României esti-

mat în 2024 este de 340-350 de miliarde de 

euro. Suma de 2,6 miliarde de euro chel-

tuită pe înzestrarea armatei reprezintă ast-

fel un procent efectiv de circa 0,74% din 

PIB. Ministrul Apărării, Angel Tîlvăr, a de-

clarat că este mulţumit de execuţia buge-

tară pentru anul trecut care se apropie de 

sută la sută. Potrivit ministrului, MApN a 

avut o alocare de 2,28 la sută din PIB şi a 

cheltuit 2,26 la sută.

Cluj-Varșovia, nouă zboruri pe săptămână 
de pe Aeroporul Internațional „Avram Iancu” Cluj
Aceste creşteri ale zborurilor vor facilita accesul pasagerilor la destinații importante din Europa, America de Nord și Asia. „În acest mod 
vom contribui la dezvoltarea conectivității internaționale a Clujului”, spune David Ciceo, directorul Aeroportului Cluj.  Pagina 4

De Ziua Culturii Naționale, care omagiază nașterea poetului Mihai Eminescu, angajații Muzeului de Artă Cluj-Napoca intră în grevă 
japoneză. „Cultura națională, pe care politicienii o promovează frecvent, merită un tratament mai demn”, spun aceștia.   Pagina 3

În ciuda creșterii veniturilor, numărul restanțierilor la bănci e tot mai mare
La mila băncilorLa mila băncilor
Veniturile românilor mai ajung doar pentru supraviețuire. În 2020, 160.000 de români erau cu restanțe 
la bănci, iar la finele lui 2024 numărul a crescut la 240.000. Potrivit economiștilor, în curând, alte sute de mii 
de salariați din IT și construcții vor îngroșa rândul datornicilor, după anularea facilităților fiscale.  Pagina 2

Cultura în grevă. „Valorile culturale 
sunt înlocuite de non-valori”.


